

ОГНИ САЯН

ЛИКВИДИРОВАТЬ УБЫТКИ

ОРГАН ЦАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 18 (469) • Суббота, 2 марта 1974 г. • Цена 1 коп.

ПРОШЕЛ месяц работы комсомольской молодежной бригады стройки. Каким он был, что нового в буднях покорителей Енисея? Какие достигнуты успехи, что сейчас волнует молодых рабочих?

Заседает комсомольский штаб строительства. Здесь собрались бригады, комсорги, передовики производства. Подведение итогов — один из важных моментов. И, конечно, волнует многих, с вниманием слушают отчеты своих товарищей.

В работе штаба принимают участие опытные специалисты, люди разных профессий. Заместитель начальника управления Саянской ГЭС А. В. Волынский, старший прораб УОС,

ков соревнования. Это дружный, инициативный коллектив. Все плотники-бетонщики имеют индивидуальные обязательства. Ведется в коллективе дневник, в котором отображается жизнь бригады, кто и как выполняет свои задания, общественные поручения и т. д.

Штаб заслушал справки комсомольского молодежного коллектива А. Налетова, В. Дудченко и других. В каждом из них, кроме хороших трудовых показателей, немало проводится других интересных, полезных мероприятий. Первое место присуждено по итогам за январь бригаде Е. Розова, второе — В. Дудченко, третье — А. Налетова.

ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

Плотники - бетонщики УОС успешно выполнили задание февраля. В плотину уложено 10411 кубометров бетона.

ДОРОГА К ПЛОТИНЕ

В этом году коллективу туннельного участка Гидропроектста надо пройти 520 метров подземной дороги, что ведет к лавоверной врезке плотины.

Сделано уже немало. Туннель пробит более чем на 280 метров, уложено около 2000 кубометров бетона. Среднесуточная проходка составляет два метра. Сейчас идут работы в камере разреза. Многие туннельщики работают с высоким мастерством, в соревновании добиваются хороших показателей. Среди них — В. П. Юрченко, А. И. Федоров, А. С. Радюк и другие.

Коллектив стремится день ото дня наращивать темпы, чтобы свои обязательства выполнить достойно. Но есть еще немало упущений, которые слезливо жалеют размах работ. О них говорит начальник туннельного участка А. И. КРУГЛИКОВ:

— Сильно сказывается на наших темпах нехватка сжатого воздуха. До сих пор эта проблема не решена. Немаловажное и другое — связь. Нет у нас ее непосредственно с нашими главными узлами. А это отрицательно сказывается на организации работ. И еще: временная дорога к туннелю приходит в негодность, а строительство постоянной не ведется.

О ПРЕДЕЛЯХ задачи советского народа на допутую пятилетку. XXIV съезд КПСС особо подчеркнул необходимость «всемерно укреплять государственную дисциплину во всех звеньях народного хозяйства, строго соблюдать социалистическую законность в хозяйственных отношениях».

Это значит, что каждый руководитель, какой бы пост он не занимал, обязан проникнуться высоким чувством ответственности за порученную ему работу и общее положение дел на производстве. Долг всех работников — отвечать за своевременное выполнение планов и заданий, качество, за бережное и разумное расходование средств и материалов, правильное использование оборудования, за неуклонное соблюдение технологического процесса и других условий, четкое осуществление которых обеспечит положительный технико-экономический результат.

В наших подразделениях, где с каждым днем усложняются производственные задачи, такие требования к руководителям работникам звучат с особой силой, должны стать девизом, неизбывным принципом в повседневной деятельности.

Как же в действительности у нас кадры выполняют свои обязанности, соблюдают государственную дисциплину? Красноречивый ответ на этот вопрос дали балансовые комиссии управления строительства Саянской ГЭС, проведенные в феврале.

На заседаниях балансовых комиссии были рассмотрены результаты работы за прошлый год первого и второго строительного монтажных управлений и домостроительного комбината (начальники А. Левицкий, В. Усачев, А. Максютенко, главные инженеры Н. Зуев, Ю. Ракшеев, В. Шаров). Трех названных подразделений по своему производственному назначению принадлежат ведущее место на

стройке, на их долю приходится львиная доля объемов работ всего управления строительства. Стало быть, в этих коллективах не должно наблюдаться и намека на «легкое» отношение к государственной плановой дисциплине, не должно проявляться ни малейшего притупления у иных работников чувства ответственности. Только так, а не иначе, надо вести дело. Факты же говорят обратное.

Производственно-хозяйственная деятельность первого и второго строительного монтажных управлений и домостроительного комбината за третий год пятилетия признана неудовлетворительной. Хотя бы кратко остановимся на основных показателях.

Из пятнадцати объектов СМУ-1 за год введено в эксплуатацию всего восемь. План сдачи объектов и этапов в денежном выражении выполнен на 77,5 процента. Вместо намеченного снижения себестоимости строительно-монтажных работ на 16 тысяч рублей имеется удорожание от сметы в сумме 360 тысяч рублей. Допущено непроизводительных затрат и потерь на 90 тысяч рублей, в том числе от брака и переделок 86,7 тысячи рублей. Средняя зарплата по сравнению с 1972 годом возросла на 8,9 процента, а выработка снижена на 10,7 процента.

В СМУ-2 с планом строительно-монтажных работ собственными силами справились лишь на 82,1 процента. Есть отставание и по генподряду. На 67,7 процента выполнен план сдачи объектов и этапов в денежном выражении. Против требуемой себестоимости перерасход составил 159 тысяч рублей, имеется убыток 85,9 тысячи рублей, тогда как в предыдущем году была получена прибыль. Средняя зарплата опережает выработку на 9,3 процента к плану и на 6,5 процента к факту 1972 года. На начало нынешнего года в управлении скопилось сверхнормативных остатков материальных ценностей на 241 тысячу

руб. В течение года они не снижались, а возросли на 31 тысячу рублей.

Домостроительный комбинат в прошлом году в основном справился с автотранспортными работами в эксплуатации, перевыполнив планы строительно-монтажных работ по генподряду и собственными силами. Выработка на одного работающего выросла на 6,5 процента по сравнению с 1972 годом, а на одного работающего на 7,1 процента. Выдержан план сдачи объектов и этапов заказчиком в денежном выражении. Однако против 1972 года в этом показателе получились снижение на 668 тыс. рублей.

Наряду с положительными перемены, в производственной и финансово-хозяйственной деятельности комбината допущены грубейшие нарушения. Себестоимость строительно-монтажных работ превысила сметную на 477 тысяч рублей, а плановую — на 371 тысячу. Только из-за беспечности убытки выражены в сумме 211,5 тысячи рублей. Это перерасход материалов сверх установленных норм, брак и переделки, непроизводительное использование автотранспорта и многие другие причины.

С очень низкими показателями закончил прошлый год завод крупнопанельного домостроения. Удорожание себестоимости продукции достигло 561,4 тысячи рублей, против 1972 года увеличилось на 87,4 тысячи. Медленно осваиваются производственные мощности. Формовочные емкости, например, использовались в 1973 году всего навсего на 19,6 процента.

Структура завода запущена. Созданы службы, не имеющие никакого отношения к выпуску железобетона. Одни такие службы обобщили в 100 тысяч рублей убытков.

По отчетам за 1972 год СМУ-1, СМУ-2 и домостроительному комбинату управление строительства определяло детальные

(Окончание на 2-й стр.)

ИСКАТЬ, НАХОДИТЬ

• РЕПОРТАЖ С ЗАСЕДАНИЯ ШТАБА •

Герой Социалистического Труда М. Я. Лисицкий. Для них дела и заботы молодежи близки. Добрый совет ветеранов гидроотделения, их внимание всегда вносят в работу штаба коллективный подход, стремление искать новые пути развития боевого соревнования.

О работе комсомольской молодежной бригады плотников-бетонщиков СМУ-2 рассказывает бригадир Евгений Розов. Называет по именам, говорит о лучших делах коллектива. Члены штаба Е. Грачев, Т. Солонченко и другие задают вопросы. Бригада в январе внесла рационализаторское предложение по загрузке шибера в биофильтр. Тут же, на штабе, было уточнено, что новшество молодежи действительно ценное, оно принято, будет применено на практике.

— В какой справке указано, что бригада провела рейд по экономии рабочего времени? Что именно является в виду? — спрашивают Евгения члены штаба.

— У нас не раз были случаи, — объясняет бригадир, — когда автобус с пассажирами доставляла рабочих на объект с опозданием. Комсомольцы решили провести рейд. Выпустили листовку «Комсомольского проектора».

Все пункты рассмотрены, взяты кропотливо. Каждая комсомольская молодежная бригада, участвующая в соревновании, должна учиться работать по хозяйски, о производительности отчетливо четко, конкретно. Если в справке, к примеру, заносится, что коллектив шефствует над классом, или провел какое-то культурное мероприятие — надо все детально зафиксировать. Бригада Е. Розова — одна из активных участниц

На заседании штаба присвоено комсомольско-молодежное звание бригады УОС Ф. Горбанева, А. Решетникова, М. Мащенко, В. Полянова.

Четвертый год пятилетия входит в высший трудовой ритм. Лучшие комсомольские молодежные бригады — это маяки соревнующихся коллективов. Сейчас на стройке, как доложил членом комсомольского штаба его начальник Е. Пчельников, в этом движении участвует 16 бригад. К сожалению, на подведении итогов, как правило, справки предоставляют не более 5-6 коллективов.

— Почему остальные не участвуют? — на этот вопрос А. В. Волынского не был дан исчерпывающий ответ. Правда, видимо, много. Но о главном нельзя забывать — следует в соревновании активно прилекать все комсомольско-молодежные коллективы. Руководители подразделений должны предоставлять бригадам объем работ, бесспорно о том, чтобы коллективными усилиями и членами юной и девушки.

Комсомольскому штабу стройки работы непочтительны, интересны и нужной. Подведение итогов не должно ограничиваться одним лишь определением производственных мест. Обобщение и распространение опыта лучших среди всех бригад — новая форма рабочего сотрудничества — это очень важно. Если комсомольская молодежная бригада плохо работает, надо выяснить почему, какая требуется помощь? Это конкретная, боевая задача штаба.

День ото дня должны крепнуть ряды соревнующихся бригад, совершенствоваться руководство ими.

В. ВАСИЛЕНКО.



ДЕНЬ ОТО ДНЯ

Все подоконные становятся трудовые будни на Озанинском каменнообработывающем заводе. Готовая продукция уже исчисляется сотнями квадратных метров. Есть потребители.

Растет и совершенствуется мастерство людей, решивших стать кадровыми рабочими прикладного минерала. Умело и со знанием дела руково-

БУДНИ ЗАВОДА

дят коллективами мастер расплювочного участка Мелис Курбанович Бижанов, мастер фрезерно-полировочного участка Сергей Николаевич Юдко.

На двухсменный режим перешли зениты расплювочника Николая Александровича Давыденко, Василия Григорьевича Харито-

нешко и Анатолия Георгиевича Радюнова. На участке добавилось действующей техники, осуществляется переход на обслуживание одним человеком двух станков.

Уверенно набирают темпы в работе расплювочник мрамора Павел Яковлевич Милухин, Валерий Нико-

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ

С 1 марта в поселках Черемушки, Майна, Озанинское и в прилегающих к ним населенных пунктах проводится обследование населения на выявление туберкулеза.

Флюорографическое обследование должны пройти все жители, начиная с 12-летнего возраста.

лаевич Черныгин, Вадим Александрович Воронков, полировщик Яков Евстигневич Ларин, Владимир Данилович Никитенко. Словом, уже есть передовики, на кого можно равняться.

На снимке: мастер М. Бижанов, расплювочник В. Березин и зенитовщик Н. Давыденко.

Текст и фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

ЛИКВИДИРОВАТЬ УБЫТКИ

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

предложения, направленные на решительное улучшение финансово-хозяйственной деятельности. На местах в этом направлении были разработаны конкретные организационно-технические мероприятия. В течение года производились ревизии, которые тоже нацеливали руководителей на узкие места, указывали, как ликвидировать преграды в экономике. Но, к сожалению, большинство из намеченного осталось на бумаге, не получило практического решения. Это одна из серьезнейших причин незавидного положения в производственных делах.

С ОСТАВЛЯЯ заключенная последних балансовых комиссий, приходило к выводу, что в подразделениях отсутствует какой-либо контроль даже на самых важных узлах направлениях. От этого и рождаются промахи и недостатки, притупляется у людей ответственность за порученный участок работы, а в конечном счете нарушается общий

ритм. Вот пример. В решении балансовой комиссии по доместроительному комбинату за 1972 год было записано: «Анализом производственно-хозяйственной и финансовой деятельности руководства комбината не занималось, конкретных причин допущенных убытков не знает». Подобное повторилось и на этот раз по заводу ДСК. Объяснительная записка к отчету за 1973 год составлена неграмотно, отсутствует анализ, низкая достоверность сведений. Еще хуже представили объяснительную записку СМУ-2.

На удорожание себестоимости накладывало ложась нарушения сроков сдачи объектов, отсутствие на многих качественных календарных графиков производства работ, технологических карт. Порочной стала практика приносить от заказчика несовершенную проектно-сметную документацию, затягивать проверку ее. Зачастую технические документы выдаются в производство без проверки, изучения их линейным инженерно-техническим персоналом. Такие упущения дают солидный минус.

Необходимая теоретическая подготовка и служебный долг обязывают специалистов находиться в авангарде борьбы за экономно и бережливую работу в большом и малом. К сожалению, особого рвения с их стороны к экономике в СМУ-1, СМУ-2 и ДСК не наблюдается. На балансовых комиссиях не нашлось примера, когда бы специалисты анализировали работу участка, прорабства, учили этому мастеров, прорабов, бригадиров. Много инженеров и техников в технических советах НТО, постоянно действующих производственных совещаниях, в других общественных организациях, у которых одна цель: всемерно повышать эффективность производства. В стройуправлениях и на комбинате НТО, ПДПС не оправдывают своего назначения, имеют место пассивность отдельных специалистов.

Очень ограниченно ведутся разговоры об экономике на рабочих собраниях.

лк. В СМУ-2, к примеру, за прошлый год совершенно прогулов без уважительных причин 295 человеко-дней. Это явный урон производству, о нем следовало быть массовой тревогой, а не обходиться лишь приказами. Экономическая учеба кадров ведется формально и не дает требуемой отдачи, слабо влияет на результаты работы.

Н А балансовых комиссиях строительно-монтажным управлениям доместроительному комбинату четко определены пути, как улучшить технико-экономические показатели. Для этого необходимо решительным образом избавиться от безхозяйственности, нерачительного отношения к материалам, финансовым ресурсам, неукоснительно соблюдать режим экономики.

В основу всей производственной деятельности должна быть положена тщательная инженерная подготовка производства. Усилия коллективов следует сосредоточить в первую очередь на лусковых объектах и этапах работ, подлежащих сдаче заказчикам.

Именно с этих позиций должны подходить к выполнению обязанностей каждый хозяйственный руководитель, каждый специалист, каждый рабочий. **Е. РУМЯНЦЕВ,** главный бухгалтер управления строительства Саянской ГЭС.

ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ

6 марта в 2 часа дня в лекционном зале клуба «Енисей» открывается выставка прикладного искусства. На ней будут представлены изделия мастеров по дереву, вышивки и многочисленные изделия из ниток, связанные крючком и спицами. Интересно представляют искусно сделанные сафоров, 7—с 14 до 20 часов, 8 марта с 10 до 14 и связанные из утиля кружки для пола.

цы создают образцы искусства, заслуживающие внимания. Приглашаем гидростроителей посетить нашу выставку, быть ее участниками. Представляйте свои изделия, посмотрим, спасибо скажем за ваши золотые руки.

Работает выставка: 6 марта с 14 до 20 часов, 7—с 14 до 20 часов, 8 марта с 10 до 14 часов.

Н. ВАШУК,

председатель женсоветов пос. Майна.

Рассказывает ветеран

В 1967 году Иван Павлович Растеряев связ с общественной жизнью стройки. Иван Павлович выступил перед учащимися средних школ поселков Озненное и Черемушкинское, рассказав им о развитии энергетики в нашей стране, о замечательных людях, строящих электростанции.

Сейчас ветеран электрификации находится на заслуженном отдыхе. **П. ОГНЕВ.**

МАЙНСКАЯ ГЭС

В РУСЛЕ Енисей, возле поселка Майна, поднялись тереби буровых вышек. Стальной бур, пробиваясь сквозь глыбы, входит в сыпучую толщу дна. Командиром экспедиции № 7 Ленгидропроекта приступила к выбору створа для новой ГЭС. Называется этот створ Уйский. А в 25 километрах выше по течению сооружается самая мощная в мире электростанция — Саянская. Что ни день, что ни смена, растет высотная 240-метровая арочно-гравитационная плотина. Курится на морозе бетон в куболах самосвалов. Одни за другими бегут они в котлован первой очереди. И уже наметен срок перекрытия Енисей в Карловском створе — октябрь 1975 года. И пук первых агрегатов, каждый из которых мощностью 650 тысяч киловатт, определен на 1978 год.

Чем же вызвано сооружение «карликовой» гидростанции рядом с саянским исполином? Начальник отдела рабочего проектирования Ленгидропроекта на строительстве Саянской ГЭС Василий Михайлов объясняет:

— Это не случайная, а глубоко продуманная и научно обоснованная схема использования Енисей в его верховьях. Если Саянская гидроэлектростанция рассчитана на подключение в работу только в часы пик, когда нагрузки на энергосистему возрастают, то Майнская ГЭС — базисная, работающая постоянно. Обе электростанции будут «перерабатывать» энергию Енисей в единый «резервуар», но их вклад в этот «резервуар» будет, конечно, разный. И второе, Саянская ГЭС будет питаться из 300-километрового водохранилища.

на сезонного накопления. В ледоход, паводки плотины задержит весь сток из огромной площади водосбора, а потом, по мере необходимости, станет порционно, «по наряду», отпускать «белый уголь». Енисей электрическим машинам. Сработавшая вода, поступающая из агрегатов в нижний бьеф, без Майнской ГЭС оказалась бы нерегулируемой. Понятно, что эти уровни колебались бы, «прыгали» по-разному при одном работающем агрегате — исполние и при, скажем, работе всех десяти.

Майнская гидроэлектростанция и станет своеобразным регулятором. Напор на ее плотине составит всего 15 метров против 224 метров на Саянскую ГЭС. Водохранилище «карликовой» гидростанции протянется на 25 километров. Мощность сибирской «малютки» — 320 тысяч киловатт, то есть половину одного агрегата ее старшей сестры.

Майнская ГЭС войдет в действие одновременно с вводом в эксплуатацию последнего агрегата Саянской гидроэлектростанции в Карловском створе. А сегодня смены буровых мастеров комплексной экспедиции № 7 Анатолия Анциферова и Юрия Бороза приступили к прокладке скважин на Уйском створе. Работы ведутся в три смены. Пока Енисей «спит», разведчикам надо пробурить в русле реки со дна не менее 350 погонных метров глубинных скважин. Время покажет, какой створ для «карликовой» ГЭС окажется лучшим и экономичным: Уйский или Верхне-Майнский. Таковы пока планы ищущих.

А. ГРЕК.



ПОДАРОК К 8 МАРТА

11-12 марта в г. Куйбышеве состоится тираж выигрышей по праздничному выпуску денежно-вещевой лотереи. Общая сумма этого выпуска определяется в 22,2 млн. рублей, а выигрышей — 13,32 млн. рублей.

Всего по праздничному выпуску разыгрывается 8258400 выигрышей, в том числе 17464 вещевых на 2838344 рубля и 8240936 денежных на 1048150 рублей.

Среди вещевых выигрышей автомобили «Жигули», «Москвич-412», «Запорожец», дианно, телевизоры, магнитофоны, радиоприемники, холодильники «ЗИЛ», швейные машины, платки пуховые типа «Оренбургский», ковры.

За 1973 год было оплачено по Бейскому району по денежно-вещевой лотереи 9705 выигрышей на 15588 рублей, кроме того выдано 3 мотоцикла «ИЖ-Юпитер», 8 холодильников, 2 ковра и другие ценные вещи. Товарищи мужчины, если хотите сделать приятный сюрприз женщинам, приобретайте лотерейные билеты.

В. ЛАШМАНОВА, инспектор Бейской центральной сберкассы.

Письмо в редакцию

Выражаем искреннюю благодарность коллективам ДСК СМУ-1, ОВЗ и летсада № 4 за душевное сочувствие, участие и помощь в вехоровах нашего дорогого мужа и отца Турманова В. А. **Семья ТУРМАНОВЫХ.**

ПРОБА СИЛ

Сборная хоккейная команда юной поборно в ворота соперника Майна выезжала ко 8 шайб и пропустила в свои ворота 6.

Последняя игра бытывной школы Междуреченска. Первая игра состоялась в день приезда. Два периода малыши играли дружно, но поражение потерпели в третьем ослабили натиск. Хозяева поля выиграла со счетом 4:8.

Хоккеисты провели экскурсию на шахту «Томская».

В. АБРАМОВ.

Во второй встрече лаша команда решила взять реванш. И свое- **Редактор И. КУЛЕШОВ.**

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

3 марта в п. Майна в клубе «Енисей» состоится «Конференция отцов». Будет демонстрироваться кинофильм «Подготовка».

Х Х Х

Отделение вневедомственной охраны Бейского РОВД срочно требуются на работу электромотеры по обслуживанию охранно-пожарной сигнализации. Принимаются мужчины и женщины, юноши и девушки. Принятые обеспечиваются спецдеждой. Об условиях работы спрашивать в любое время — с 9 до 18 часов по адресу: п. Майна, ул. Гагарина, 01.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС
ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 4-87. Типография «Огни

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 2120. Заказ 18.
издательств, полиграфии и книжной торговли.